



父亲的军功章 她珍藏40年

他的一生到底经历了什么？ 太和老兵女儿想弄个清楚

十岁丧父、母亲改嫁、丈夫去世……40年来，太和县税镇镇村民张自英一直与坎坷和苦难相伴，心怀悲戚却毫无怨言。直到这两年，母亲患上了脑血栓，记忆开始混乱，她才变得忧虑起来。忧虑的原因是父亲遗留下的10枚军功章和纪念章，以及一本破破烂烂的复员军人证。“父亲的一生到底经历了什么？”这个问题，多年来张自英一直想弄个清楚。



1. 十枚勋章承载的记忆

日前，见到记者后，张自英从手提包里拿出一个小布袋，小心打开，里面是一个红布包。再打开，10枚军功章和纪念章呈现在面前。张自英说，父亲去世时，她只有10岁左右，所有关于父亲的故事只能从这些军功章和纪念章以及父亲的复员军人证书上解读。张自英所说的复员军人证，是1973年8月1日太和县人民武装部发放的。上面的信息显示，张自英的父亲名叫杨增善，1929年出生，1947年参加中国人民解放

军。复员前在零零七四部队二支队任班长，1955年7月20日复员。在部队期间，杨增善荣立三等功一次，复员时患有胃病。张自英提供的10枚勋章中，4枚因为生锈，无法辨认。剩下的6枚分别是：解放西南胜利纪念章，解放华中南纪念章，华北解放纪念章，阜阳治淮劳模奖章，解放西藏纪念章，康藏筑路纪念章。张自英称，父亲的军功章和纪念章总共有几十枚，父亲去世时，一部分放入棺木中，还有一部分遗失。

3. 为妻子他放弃了工作

为了弄清楚杨增善复员后的经历，记者前往太和县税镇镇郝庄村进行寻访。据杨增善以前的邻居介绍，杨增善返乡时他大约七八岁，经常和杨增善聊天。闲谈中，杨增善曾说过，自己进过西藏，属于张国华将军的部队。复员后，可能当过交警。这位邻居的说法后被杨增善的弟弟证实。据他回忆，杨增善复员后在合肥市公安局交通警察大队工作，后经人介绍，与张玉珍结婚。1965年前后，张玉珍写信对杨增善说，自己在家十分辛苦，要求他尽快回乡。几经思索，杨增善辞掉工作，回乡务农。

2. 老兵的经历少了十年

位于太和县税镇集东的十里沟村，树木遮天蔽日，76岁的张玉珍老人安坐在一个农家小院里。看到女儿张自英到来，老人只是说了一句“来啦”。张自英告诉记者，这两年母亲的身体越来越差，前些时候又患上了脑血栓，记忆力大不如前。据张玉珍老人回忆，她与杨增善于1960年前后结婚。杨增善去世后，她带着三个孩子生活，无奈

之下改嫁到十里沟村。采访中记者发现，杨增善于1955年复员，1965年返乡生活，中间的经历少了十年。对此，张玉珍老人已无法想起。此时，张玉珍家的两个白色瓷杯引起记者的注意。记者看到，这两个白色的瓷杯上写有“合肥市公安局交通警察大队”字样，编号分别为10和11。张玉珍证实，这是杨增善留下的东西。

4. 村庄里被遗忘的老兵

关于父亲，张自英印象最深的是一句呵斥。据介绍，当时杨增善身上长了疮，村医为其手术时，家里没钱买麻醉药，杨增善要求医生直接用刀剃。只有几岁的张自英见状吓得大哭，父亲吼道：“哭什么哭！子弹打在身上，老子都不怕！”张自英称，父亲去世时村里为其开了追悼会，这在农村十分罕见。郝庄村外的一处田地里，杨增善静静躺了40年。一抔黄土，荒草丛生，坟前没有墓碑。走访中，除少数老人外，很多人已经忘记了“杨增善”这个名字。村里的年轻人更不知道，村外的黄土下埋葬着一位英雄老兵。曹亚伟 文/图

七旬老太千里步行乞讨赴监狱探子

星报讯(王磊 严松 记者 李尚辉) 近日，年迈七旬的梁大妈(化名)因思念儿子，带着小孙子冒着高温，从涡阳步行千里，一路乞讨来到白湖监狱，看望正在服刑的儿子。据了解，老人是二监区罪犯杨启明(化名)的母亲，老人带着相依为命的孙子，从老家涡阳步行千里，一路讨

饭，来探望儿子，结果到了白湖监狱以后迷了路，正好被白湖监狱干警看到。得知梁大妈是从千里之外步行过来看望儿子的，监狱方面立即安排了老人与儿子见面。“阿姨，您又来了，一路没少辛苦吧。”原来，监区干警们早就认识梁大妈。在去年冬天，杨启明母亲就来过监

区，那次她是一个人，背着一床被子徒步七八百公里前来探望服刑的儿子，后来，监区干警知道这个情况后，给老人安排了午餐，还拿了路费，并专门派人，把她送到白湖车站。和母亲见面后，杨启明深受感动，并表示一定要好好服刑，不辜负母亲的牵挂。

男子酒后打警察砸警车

星报讯(洪艳 方敦 记者 陈明) 酒后闹事，面对警察的讯问，还借着酒劲殴打警察并毁坏警车。日前，黄山市屯溪区法院以妨害公务罪判处被告人项某拘役四个月。今年5月17日，黄山市城区一派出所接110指令称，有人在一酒吧内闹事。民警郑某带领协警洪某、陈某赶到现场。在民警表明身份后，项某突然用脚蹬协警洪某。民警欲强行将其带离，项某又使用暴力殴打洪某及陈某，并将警车车窗玻璃及警灯打碎踢坏。

合肥科学岛实验中学

面向全省招收小学、初中、高中各年级学生

合肥科学岛实验中学地处碧水环抱的科学岛，自然环境优美，人文环境高雅，无网吧、游戏厅等娱乐场所，是读书成才的绝好去处。

学校实行封闭式、代理家长制管理，让每位学生都能成人成才，已连续六年获得合肥市高中教学质量综合评价一、二、三等奖，并出过文科状元。



普通班 3044 九中共建班 3644
体育特色班 4344 艺术特色班 4444

招生咨询电话:

0551-65591066 65593091

温馨提示:

1. 我校愿为中考考生家长提供免费的《高中志愿填报》指导服务。
2. 面向社会招聘生活老师，转业军人优先。

在科学家身边生活与博士生一起成长!

欢迎报考合肥科学岛实验中学!